



# 李鳌独唱音乐会 昨晚举行

## 声情并茂感动观众

本报讯(记者 任磊磊) 12月4日,由本报与山东师范大学音乐学院主办的“火炬东第之夜·李鳌独唱音乐会”在山东剧院开唱。李鳌当晚演唱了舒伯特的《魔王》、莫扎特的歌剧作品《费加罗的婚礼》选段,以及他在CCTV第十四届青歌赛决赛的参赛曲目《天边》等歌曲,为观众奉上了一场音乐盛宴。

山东大学党委书记张博等,商志晓,齐鲁晚报·生活日报

社长梁洪文等领导和嘉宾出席了这次演唱会。

李鳌当晚演唱了多首曲目,包括他在CCTV青歌赛的获奖歌曲和在旧金山歌剧院新学的曲目。他的演唱嘹亮高亢、极富感染力。在演唱舒伯特的著名叙事曲《魔王》的时候,李鳌一人分饰四角,分别扮演讲述者、父亲、孩子和魔王,该曲篇幅很大、难度极高,但是李鳌表现出了很高的艺术水准。由于李鳌即将去美国

旧金山歌剧院继续学习,他在演唱会上还特地演唱了《多情的土地》,以表达对家乡的眷恋,他的演唱非常动情,感动了现场观众。

当晚的演唱会由中央音乐学院张佳佳担任钢琴艺术指导,解放军艺术学院青年歌唱家、CCTV第十四届青歌赛美声组银奖得主张妮,战友歌舞团青年歌唱家、CCTV第十四届青歌赛美声组优秀奖得主张博等歌手为李鳌友情助唱。

## 郑绪岚将开个唱 再现经典老歌

本报讯 曾以《太阳岛上》、《牧羊曲》、《妈妈留给我一首歌》、《飞吧,鸽子》、《大海啊,故乡》等经典歌曲而引起观众强烈反响的女高音歌唱家郑绪岚,将于12月12日在北京保利剧院举行“绪岚‘情’歌”个人专场演唱会。郑绪岚表示,此次演唱会将以“情”贯穿,通过歌曲将自己这三十多年演艺生活的感悟和艺术道路积累的故事与歌迷一同分享。

上世纪80年代,国内掀起了一股出国大潮,作为当时中国当红的歌手,身为东方歌舞团的台

柱之一的郑绪岚放弃了当时优越的工作到国外留学,也因此遭遇“封杀”。

回忆起自己经历过的这段岁月,郑绪岚感慨万千,她表示在外面转了一大圈,回过头来才发现音乐才是自己的生命。“从今天开始我说,无论生命怎么轮回,我都会坚决彻底地拽住音乐,永远不撒手。命运,我不管它了。”

除了自己的代表作品,电视剧《红楼梦》中的重要作品如《枉凝眉》、《葬花吟》等也将是此次个唱的重要章节,很多观众至今还对《红楼梦》里的组曲念念不忘。

聊到这段过往,郑绪岚显得有些伤感,据了解,当时在演唱红楼组曲时郑绪岚身染重病,一度消瘦了四十多斤,一场音乐会唱下来,她整个人几乎虚脱了。而在同时期,郑绪岚又受到了精神上更重的打击,她的男友因癌症离开人世。

正是经历过风风雨雨,坎坎坷坷,让她对人生、对生活有了更多的感悟和情感积累,郑绪岚表示《红楼梦》组曲已是她艺术生命中不可或缺的一部分,“我觉得对于《红楼梦》我是用生命在唱,我的艺术生命在,红楼梦在。”



## 李连杰获封公益家 对壹基金前景担忧

本报讯 12月2日晚,李连杰出席在京举行的芭莎男士时尚典礼,获封“公益家”称号。他在领奖时透露了对其一手创办的壹基金前景的担忧。“我非常担心壹基金将由谁来管理,慈善的钱应该怎样处理”,并称自己正在学习管理学的知识。

对于“慈善家”的称呼,李连杰表示拒绝:“慈善家是自己出很多钱的人,而我只是一个呼吁人人慈善的人。”